

в лабораторию и изготовить опытный образец. В лаборатории есть автоматизированный мини-раскройный комплекс с лазерной раскладной, 3D-принтеры, швейное оборудование, место для ручной затяжки обуви. Сюда приглашаются лучшие итальянские специалисты, готовые помочь в создании продукта. Я рассказала о лаборатории руководству университета, идея понравилась.

**Ваш университет многопрофильный, есть механический факультет, который выпускает механиков, которые должны разрабатывать станки. Это направление благодаря школе может получить импульс для развития? Ведь известно, что механика – слабое звено российской экономики.**

Заводы, которые производили оборудование в советское время, в большинстве в упадке или вовсе закрыты. На данном этапе студенты, познакомившись с опытом Италии, активизировали разработки различных приложений к системам CAD/CAM. Но это скорее тема будущего. Пока можно говорить о том, что громадную пользу получили технологи, конструкторы, модельеры, дизайнеры. После участия в проекте предприниматели открывают свои производства: увидев, как небольшие предприятия в Италии производят обувь мирового качества, ставят перед собой такие же амбициозные задачи. А это уже развитие малого и среднего бизнеса в России.

**Благодаря известности проекта на территории смежных государств, таких как Киргизия, Таджикистан, Белоруссия, его международный уровень расширяется. Но есть ведь потребность шагнуть и в российские регионы...**

Отмечая результаты своей работы, строим планы на будущее. Вступая во вторую пятилетку, Международная школа обуви и кожи ASSOMAC предлагает новый формат общения, обучения. Планируем организовывать встречи, семинары, конференции не только на территории Италии, но и в России. Начнём с Москвы, Московской области, но планируем выйти и на регионы. Чтобы предприятия в Красноярске, Новосибирске, Челябинске могли принимать участие и подпитываться новой информацией, улучшать качество продукции. Первый мастер-класс от итальянской компании NEWLAST, производящей оборудование и системы CAD/CAM для моделирования колодок, уже состоялся, с использованием дистанционного оборудования. В телемосте приняли участие предприятия регионов и преподаватели, аспиранты филиала РГУ им. А.Н. Косыгина в Новосибирске. Кроме того, прошли встречи и консультации в рамках выставки Моссуз, где мы рассказали о Школе, перспективах ее развития, а NEWLAST провела мастер-класс. Моссуз заявила о желании принять участие в проекте. Это новый этап, открывающий хорошие возможности.

В планах развития школы – реализация новых программ не только для производителей обувного оборудования, но и для кожевенной отрасли, посещение российских компаний, организация обмена опытом между предприятиями. Если за первые пять лет удалось сделать так много, то не приходится сомневаться в том, что проект ждёт большое будущее.



## **Валерий Белгородский**

РЕКТОР УНИВЕРСИТЕТА, ДОКТОР СОЦИОЛОГИЧЕСКИХ НАУК,  
ПРОФЕССОР

Тесное сотрудничество с итальянскими компаниями стало основой проекта – создания в центре обувной промышленности, городе Виджевано, филиала Университета имени Косыгина. Это подразделение с лицензированными программами в России и аккредитованными в Италии. Студентами могут стать все желающие – итальянская и российская молодёжь, дети мигрантов, проживающие в Италии, и прочие иностранные студенты. Проводят занятия и российские, и итальянские преподаватели. В первую очередь, это профессора из миланского и туринского университетов. Они дают базовые знания, допустим, теорию искусств, историю стилей, моды – у них в этом прекрасный опыт. А преподаватели из Москвы будут ездить в Италию только в том случае, когда необходимо передать опыт именно наших мастеров.

Предусмотрено несколько форм обучения: очная, связанная с лёгкой промышленностью того региона, где размещается филиал. Для вечернего и заочного обучения разработана программа «культура и дизайн». И ещё дистанционное обучение. Представлены все программы, которые аккредитованы между государствами, а также курсы, в которых заинтересованы сами слушатели. Предприниматели и власти Италии одобрили проект. Поддержку оказывает атташе по образованию Генерального консульства Италии в Москве Джузеппе Ло Порто. Он стал инициатором включения нашего университета в программу по распространению итальянского языка в России – Programma PRIA. И, конечно, Итальянское торговое агентство ICE в Москве под руководством Пьер Паоло Челесте поддержали инициативу.